

Περί ίδρυσης Τμήματος Κτηνιατρικής στο ΓΠΑ

Ας ξεκινήσουμε με την διαπίστωση ότι δυστυχώς για μια ακόμα φορά ο «πολύπαθος» αυτός κλάδος καταφέρνει να βρεθεί πίσω από σημαντικές εξελίξεις για τις οποίες μάλιστα στην καλύτερη περίπτωση έχει ελλιπή ενημέρωση. Αναφερόμαστε φυσικά στην **φημολογούμενη ίδρυση από το ΓΠΑ κτηνιατρικής σχολής ή κάποιου τμήματος «σχετικό» με την κτηνιατρική. Δυστυχώς η μόνη δημόσια αναφορά που μπορεί να βρει κανείς γύρω από το θέμα αυτό είναι η πρόταση του πρύτανη του ΓΠΑ για ίδρυση τμήματος κτηνιατρικής στο πλαίσιο μιας σχολής επιστήμης των ζώων. Στην σχολή αυτή όμως θα περιλαμβάνεται και τμήμα ζωικής παραγωγής, ξεχωριστά από το τμήμα κτηνιατρικής, το οποίο μέχρι τώρα συνήθως υπήρχε σαν κατεύθυνση στις γεωπονικές σχολές.**

Το κυριότερο πρόβλημα από όσα μέχρι στιγμής διαφαίνονται στον σχεδιασμό της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης των κτηνιάτρων είναι **η προσπάθεια να ενταχθούν δια της πλαγίας οδού κύκλοι σπουδών και κατακερματισμός των γνωστικών μας αντικειμένων με αποτέλεσμα και τον αντίστοιχο κατακερματισμό των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων. Η δημιουργία δηλαδή αποφοίτων- εργαζόμενων χωρίς συνολική αντίληψη της κτηνιατρικής, με περιορισμένο εύρος επαγγελματικών δικαιωμάτων και άρα πολύ πιο αδύναμοι απέναντι στις σημερινές συνθήκες ανεργίας και επισφάλειας.**

Παράλληλα με τις φήμες σχετικά με το εάν θα υπάρχει τμήμα κτηνιατρικής στο ΓΠΑ που θα αφορά μόνο στα ζώα συντροφιάς, φαίνεται ότι **υπάρχει σαφής σχεδιασμός για σχολή επιστήμης τροφίμων και διατροφής όπου το αντικείμενο των τροφίμων θα απαλειφθεί από το τμήμα της κτηνιατρικής (όπως και από τις υπόλοιπες σχολές που υπάρχει).**

Από όσα μέχρι στιγμής μπορούμε να συμπεράνουμε το βασικό επίδικο της συζήτησης που χρίζει υπεράσπισης από τον κλάδο είναι το ενιαίο και ισχυρό πτυχίο κτηνιατρικής που να περιλαμβάνει όλα τα επιμέρους αντικείμενα της κτηνιατρικής και να διασφαλίζει τα αντίστοιχα επαγγελματικά δικαιώματα.

Σε δεύτερο χρόνο η κουβέντα για την ίδρυση ακόμα μίας κτηνιατρικής σχολής , μπορεί να γίνει μετά από σοβαρή εξέταση πολλών παραμέτρων ώστε να εκτιμηθεί εάν υπάρχει ανάγκη στην χώρα για περισσότερους κτηνιάτρους, αν μια ακόμα σχολή θα βοηθήσει αποφορτίζοντας τις άλλες δύο, κα. Αν και πιστεύουμε ότι οι ελλείψεις στις υπάρχουσες σχολές σε υλικοτεχνικά μέσα και ακαδημαϊκό προσωπικό είναι πολύ μακριά από το ιδανικό, ώστε να σκεφτόμαστε τη δημιουργία μιας σχολής ακόμα.

Με μία πρώτη ανάγνωση της κατάστασης αυτό που μπορούμε να καταλάβουμε είναι ότι βρισκόμαστε μπροστά στην προσπάθεια μίας ακόμα κυβέρνησης να εφαρμόσει μία αντικειμενική μεταρρύθμιση στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην κατεύθυνση παραγωγής πτυχίων κατακερματισμένων χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα. **Η προσπάθεια αυτή συναντιέται με μεγαλεπήβολα σχέδια επί χάρτου, από την πλευρά της πρυτανικής αρχής του ΓΠΑ, που καμία σχέση δεν έχουν με την κατάσταση και τις ανάγκες της σημερινής πρωτογενούς παραγωγής αλλά ούτε και με τις εργασιακές συνθήκες . Φυσικά σαν επιστέγασμα έρχεται η**

ανυπαρξία του προεδρείου του ΠΚΣ, των δύο κτηνιατρικών σχολών και του ΓΕΩΤΕΕ που μας αφήνουν χωρίς ουσιαστική ενημέρωση και με την στάση αυτή μας καταδικάζουν σε ετεροχρονισμένη αντίδραση.

Πεδίο δόξης λαμπρό να τους διαψεύσουμε! Για να πάψουν όλα αυτά να συζητιόνται κεκλεισμένων των θυρών και να ακούγονται σαν φήμες λίγο πριν εφαρμοστούν πρέπει άμεσα να υπάρξει σαφής και ειλικρινής ενημέρωση για το τι πραγματικά συμβαίνει. Ανεξάρτητα από τις όποιες μεθοδεύσεις πρέπει με πρωτοβουλία του ΠΚΣ:

- Να υπάρξει σαφής τοποθέτηση υπέρ του ενιαίου πτυχίου κτηνιατρικής χωρίς κατατμήσεις το οποίο θα εξασφαλίζει πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα
- Να γίνουν όλες οι απαραίτητες επαφές ώστε να εκφραστεί από κοινού η θέση αυτή με τις Κτηνιατρικές Σχολές, τους Συλλόγους Φοιτητών, το ΓΕΩΤΕΕ και την ΠΕΚΔΥ.
- Να στηριχθεί ο αγώνας των φοιτητών του ΓΠΑ ενάντια στις αλλαγές που προωθούνται.

Κλείνοντας αξίζει να σημειωθεί ότι μετά από όλα αυτά η παρουσία όλων μας στη Συνέλευση του Συλλόγου στις 18/11/2018 πρέπει να θεωρείται αυτονόητη, γιατί καλή είναι η ευκολία του πληκτρολογίου μας αλλά είναι ώρα να πάρουμε αποφάσεις και να δράσουμε επ' αυτών!

ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

<http://www.emvolimo.gr/>

<https://www.facebook.com/arpaktin>